
STADT  WETZLAR

NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Dutenhofen

Sitzungsnummer 14. Sitzung

Datum Mittwoch, den 19.09.2007

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 19:00 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Dutenhofen, Zum Seifengraben 12

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Loh, Ulrich SPD
Ortsbeiratsmitglied Gerlach, Wolfgang CDU
Ortsbeiratsmitglied Weber, Edgar SPD
Ortsbeiratsmitglied Loh, Thorsten SPD
Ortsbeiratsmitglied Dr. Schmitt, Sigrid SPD

Entschuldigt waren:

Ortsbeiratsmitglied Altenheimer, Andreas
Ortsbeiratsmitglied Agel, Bernd

ferner waren anwesend:

Herr Oberbürgermeister Wolfram Dette
Stadtverordneter Jens Agel
stellv. Schriftführerin Heidrun Medebach

Ortsvorsteher Loh eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass
gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass
der Ortsbeirat beschlussfähig ist.
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T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirkes Dutenhofen am 28.08.2007

TOP 2
Beratung des Entwurfs des Nachtragshaushaltsplanes 2007; Stadtteil Dutenhofen

TOP 3
0560/07
Sporthalle Dutenhofen;
hier: Nutzungsentgelte

TOP 4
Mitteilungen des Magistrates

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirkes Dutenhofen am 28.08.2007

Die Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortsbeirates wird anerkannt.

TOP 2
Beratung des Entwurfs des Nachtragshaushaltsplanes 2007; Stadtteil Dutenhofen

Oberbürgermeister gibt einen Überblick über die Einnahmen und Ausgaben des
Nachtragshaushaltsplanentwurfs im Verwaltungshaushalt. Das Volumen hat sich
gegenüber 92,3 Mio. € auf 109,8 Mio. € erhöht. Auf der Einnahmenseite macht er zu
den Schwerpunkten der Veränderungen im Bereich der Gewerbe- und
Einkommensteuer Ausführungen. Auf der Ausgabenseite schlagen die Änderungen
der Personalkosten nur geringfügig zu Buche. Dem gegenüber gab es
Ausgabensteigerungen bei den Sachkosten bedingt durch die Erhöhung der
Mehrwertsteuer und Energiepreisentwicklung. Aufgrund der günstigeren
Entwicklung kann der Kreditbedarf zurückgefahren und somit der Schuldenstand
abgesenkt werden. Zu der vorgelegten Übersicht der vorgesehenen Änderungen im
Entwurf des Nachtragshaushaltes im Stadtteil Dutenhofen werden alsdann keine
Fragen mehr gestellt.

Der Ortsbeirat nimmt die Vorlage einstimmig zur Kenntnis.
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TOP 3
0560/07
Sporthalle Dutenhofen;
hier: Nutzungsentgelte

Der Ortsvorsteher weist darauf hin, dass die Zustimmung des Ortsbeirates in der
Sitzung am 22.05.2007 sich auf die Benutzungstarife der Räumlichkeiten in dem
Stadtteilbüro bezogen haben.

Für die Nutzungstarife der Sporthalle habe der Ortsbeirat andere Vorschläge
gemacht als die jetzt in der Vorlage ausgewiesenen Gebühren.

Nach kurzer Aussprache stimmt der Ortsbeirat einstimmig der Beschlussvorlage,
Drucksache 0560/07, wonach die örtlichen Vereine auch zukünfig jeweils einmal
jährlich die Sporthalle mietfrei nutzen können und für weitere
Vereinsveranstaltungen für die große Halle je 100,-- € und für die kleine Halle je 40,--
€ Nutzungsgebühren zu entrichten sind, sowie Strom, Wasser und Heizung nach
Verbrauch abgerechnet werden, zu. Bezüglich der Abrechnung des Verbrauchs der
Heizkosten wird davon ausgegangen, dass bei Nutzung der kleinen Halle der
Verbrauch der Heizungskosten sich nur auf diese Räumlichkeit bezieht.

TOP 4
Mitteilungen des Magistrates

Anschluss B 49 Dutenhofen
Der Ortsbeirat wird darüber informiert, dass das ASV Schotten seit Frühjahr 2006
bestimmte Planunterlagen erneut überarbeitet. Die Überarbeitung dieser
Planunterlagen beziehe sich auf das Gesamtprojekt der ursprünglichen Variante
„E“. Das ASV Schotten hofft, ein sogenanntes Deckblattverfahren im nächsten Jahr
einleiten zu können. Zum Zeitpunkt des Vorliegens des endgültigen
Planfeststellungsbeschlusses können gegenwärtig keine Aussagen gemacht
werden.

Dezentrale Hochwassersicherung Welschbach
Die Maßnahme wurde mit anderen Maßnahmen zur Bezuschussung des
Landesprogramms angemeldet, dort aber nicht aufgenommen. Für die weiteren
Planungsschritte sollen zusätzliche Haushaltsmittel angemeldet werden.

Bepflanzung des Rückhaltebeckens im Untersten Weg
Die Bepflanzung der Ausgleichsflächen soll voraussichtlich im November 2007
vorgenommen werden.

Kombinierter Geh- und Radweg an der Kreisstraße 355 zwischen den Stadtteilen
Dutenhofen und Münchholzhausen
Hier ist nunmehr in Abstimmung mit dem ASV Dillenburg eine Regelung getroffen
worden, und die entsprechende Markierung im Bereich der Einmündung „Am
Bornstück“ angebracht.
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TOP 5
Verschiedenes

Der Ortsvorsteher weist darauf hin, dass den Ortsbeiräten eine Fotokopie über den
Stand der Tempo 30 Zonen im Stadtteil Dutenhofen nochmal zugesandt worden ist.

Dieses Thema soll Tagesordnungspunkt der nächsten Sitzung werden. 

g. g. u. Schriftführer 
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